

# Защитить себя и близких

В преддверии каникул сотрудники МЧС и волонтерского движения провели для школьников урок безопасности



Школьников научили оказывать первую помощь и пользоваться противогазом || Фото Михаила КАЛЯНОВА

## || Образование

Мероприятие прошло в Штабе общественной поддержки «Единой России» Тюменской области в рамках Всероссийской недели безопасности. Участниками урока стали ученики тюменской школы № 43.

Во вступительном слове депутат Тюменской областной Думы, координатор партийного проекта «Крепкая семья» Алексей Салмин рассказал о важности для подростков таких качеств, как ответственность и осмотрительность в рискованных ситуациях. Известно, что для подростков риск – одна из форм саморазвития, отметил парламентарий.

– Этот курс рассказывает о детской безопасности. Важно знать о том, как защитить себя, друзей и близких, свою

семью в определенных жизненных ситуациях. Предупрежден – значит вооружен. Чувство безопасности должно быть у каждого, важно уметь оценивать риски и принимать грамотные и оперативные решения, – отметил он, обращаясь к ребятам.

Специалист центра Государственной инспекции по маломерным судам Илья Пемзяков начал беседу со школьниками с видеороликов о трагических случаях, произошедших на водоемах региона. Кадры заставили собравшихся задуматься о возможных рисках в случае беспечного поведения на реках и озерах и совместно обсудить эту тему.

Дети задавали вопросы и охотно отвечали старшим собеседникам. Как выяснилось, подростки знают немало правил безопасности на воде и умеют пользоваться средствами спасения.



Следующим пунктом встречи стало обсуждение безопасности при пожаре. И здесь дети сумели поддержать разговор. Из просмотренного видеоролика и презентации специалиста МЧС они запомнили, как защитить квартиру от огня и дыма, как пользоваться порошковым огнетушителем и самоспасателем, а также изучили, что такое пожарный извещатель. Информация подростков заинтересовала, так как некоторые из них стали искать на маркетплейсах данные средства предупреждения и личной безопасности.

Завершили встречу волонтеры-медики Тюменского медицинского университета. На принесенных макетах они учили ребят оказывать первую помощь при кровотечении и ожогах, а также в случаях, когда человек надышался дымом или в легкие попала вода. Школьники проявили внимательность и сумели правильно повторить реанимационные действия с медицинским макетом.

Добавим, что организатором урока безопасности выступила ГРОО «Совет надежных отцов» Тюменской области.

Сергей ВИКТОРОВ

# Приходите всей семьей!

Каждую субботу на улице Дзержинского взрослых и малышей ждет большой праздник

## || Год семьи

Арт-пространство в Тюмени на пешеходной улице открыл областной фестиваль национального творчества «ЭтноЛето-2024». Большой праздник подготовили сотрудники Дворца национальных культур «Строитель».

Три часа песен, музыки, танцев, различных игр увлекли и детей, и взрослых. Большая сцена фестиваля приняла танцевальные и вокальные коллективы детей и подростков. В это же время рядом со сценой происходило не менее увлекательное действо – настольные игры.

– Били баклуши вместе с внуком Максимом, – рассказала бабушка Наталья Александровна. – Не так-то это просто, скажу я вам.

Игра «Баклуши», или как ее еще называют «Дженга», отлично развивает логику и способна увлечь игроков надолго.

Рядом мама с дочкой тоже играют, но выбрали более динамичное занятие – бильбоке. Это когда шарик на веревочке нужно забросить в стаканчик. С первого раза далеко не у всех получается поймать его.

Кроме этих игр на столах были домино, раскраски и другие настольные «занимашки», а еще проводились мастер-



С «ЭтноЛетом» тюменцы не расстанутся до сентября || Фото Сергея КУЛИКОВА

классы на различную тематику. Каждый участник, будь то взрослый или ребенок, получил леденец.

Тем, кто не успел прийти на праздник в минувшую субботу, отчаиваться не стоит. «ЭтноЛето» будет до сентября.

– Каждую субботу у нас будет проходить концерт, посвященный какому-либо событию. К примеру, 8 июня ждем тюменцев и гостей города на День баурса-

ка. У нас пройдут праздники ко Дню семьи, Дню города Тюмени. Посмотреть подробную афишу можно на сайте ДК «Строитель». Площадки для детей будут работать с 16 до 19 часов каждую субботу, – прокомментировала специалист ДНК «Строитель» Елизавета Новопашина.

Приходите на фестиваль всей семьей!

Алёна ГАЛИТОВСКАЯ

## || Новое поколение

# Кому отдыхать, а кому и поработать

В регионе в период каникул отдохнут и устроятся на подработку около 225 тысяч школьников. В летней оздоровительной кампании представлены 660 организаций отдыха детей. Участие в проведении досуга учащихся во время каникул принимают загородные лагеря и центры, лагеря с дневным пребыванием, палаточные лагеря.

С 28 мая тюменские школьники отправились на первые смены, которые продлятся от 7 до 21 дня. Всего в рамках кампании в Тюменской области планируют запустить в работу около 2 тысяч досуговых и спортивных площадок. Они созданы на базе учреждений спорта, культуры и искусства. В этом году в регионе продолжают действовать все бюджетные льготные программы по отдыху и оздоровлению.

В регионе заявлено более 11 тысяч временных рабочих мест, на которые могут трудоустроиться летом несовершеннолетние тюменцы.

Безопасность детей в Тюменской области во время летних каникул обеспечивают специалисты МЧС, полиции и медицинские работники. Вопросы безопасности и здоровья маленьких тюменцев у них на особом контроле, сообщили в инфоцентре правительства региона.

# Льготный проезд сохранится до конца июня

В июне выпускники школ и студенты Тюмени смогут продолжить пользоваться льготными транспортными картами при проезде на общественном транспорте. Во время учебного года они платят за проезд 20 или 50 процентов от его стоимости, что составляет 6,2 и 15,5 рубля соответственно.

В июне по льготному проездному смогут ездить выпускники, которые будут сдавать экзамены. Для учеников 9-х классов предусмотрено 24 поездки, а для учеников 11-х классов – 36 поездок. Остальные будут оплачивать полную стоимость проезда.

У студентов в это время продолжается учебный семестр и начинается сессия. В июне для них предусмотрено 25 учебных дней и 50 поездок.

В июле и августе льготы для школьников и студентов действовать не будут.

Проверить баланс транспортной карты и пополнить его можно на официальном сайте «Тюменской транспортной системы». Телефон для справок: 8-800-600-99-72.

# В Тюменском районе установят новые детские площадки

В четырех населенных пунктах Тюменского района возведут новые детские площадки. Проект реализуется за счет бюджетов местных предпринимателей, а также районных средств.

Новые объекты благоустройства появятся в Винзилях на улице Береговой. На данный момент ближайшие игровые площадки находятся на другой стороне дороги. Подрядная организация установит футбольные ворота и другие игровые элементы.

Аналогичный проект создадут на улице Приозерной в деревне Молчанова. Здесь специалисты установят современную детскую площадку. Завершить работы планируют уже к концу третьего квартала 2024 года.

Проект по благоустройству зон для детей также будет реализован в селе Червишево на улице Строителей. Сейчас здесь уже установлена детская площадка, однако ее расширят и заменят некоторые старые элементы.

Организуют площадку для игр и занятий спортом в том числе и в Горьковке. Более того, земельный участок на улице Садовой планируют превратить в парк. Таким образом, будут установлены не только малые архитектурные формы и скамейки, но и тренажеры.

Подготовили Елена ВОЛКОВА, Артемий РОМАНОВ, Владислав УСОВ